



展示信息更丰富 安全更具保障

温岭产食品明年全部换上二维码

本报讯（记者陈潜）为提高公众对全球二维码迁移计划（简称GM2D）工作的知晓度，近日，市市场监管局组织召开GM2D示范区建设工作新闻发布会，介绍我市GM2D创建工作情况及下一步工作计划。

作为浙江省全球二维码迁移计划示范区建设的第一批试点县市，我市通过“浙食链”批次码，在食品糕点行业率先探路，实现一批一码、追溯防伪。目前，我市已有152家食品生产企业激活“浙食链”，4672家流通餐饮单位激活使用“浙食链”，全市10家糕点企业的全部在产品均实现批次码赋码，2家超市已实现GM2D仓储系统改造升

级，完成300多个商品出入库扫码，5家超市实现商超二维码支付结算新功能，完成1000余个商品扫码结算数据回传。

台州市三和连锁超市有限公司锦园伊水苑分公司，是我市首批推进GM2D在流通领域“一码贯通”的应用推广对象。进入超市，在食品“浙食链”专区专柜，消费者可利用支付软件扫一扫包装上的二维码，轻松获取产品生产加工状况、质量安全报告、完整追溯信息等资料，直观感受二维码在交易结算中的便利性。在收银区，收银员通过扫描预包装食品上的二维码进行商品支付结算，实现结算方式由一维条形码向二维码的转换。

该超市还试点开展浙产带码商品应用二维码管理，使用二维码进行商品入库、出库，实现商品从生产、仓储到销售全链条信息互联互通，实现可视化、可追溯化。如果某产品有召回信息，通过批次二维码，我们可以追踪到该批次问题产品的流向。另外，我们工作人员在出库盘点时，如扫码警示商品存在过期情况，系统会自动予以拦截，保障消费者的权益。该超市相关负责人说道。

市市场监管局相关负责人表示，该局将分三阶段推进GM2D试点创建工作。今年年底前，将实现糕点行业全部在产品替换为赋码新包装，2家大型商

超门店完成仓储二维码识读系统改造，做到能够解析二维码，并用于结算、仓储、流通管理。到2023年底，将实现所有在产食品生产企业在产品种类包装实体品类码赋码全覆盖，探索桶装水、蜂产品等重点品类食品应用全球贸易项目代码和批次二维码实体赋码，新增2家以上大型商超门店完成结算端软硬件系统改造、仓储系统改造，实现商品二维码结算。到2025年底，将实现全球二维码迁移计划中食品生产全类全量赋码应用，实现全市大型商超结算端软硬件系统、仓储系统全面改造，100%支持二维码读取结算。

早花菜上市



11月7日，农历二十四节气立冬，东浦新塘，来自新河镇的种菜大户正在采收花菜（又名花椰菜）。

60日花菜花球洁白致密，品质佳，从定植到初收期只需60天，宜作春秋两季栽培。近年来，我市菜农积极探索花菜种植方式，引进60日等生长周期短的品种，增加花菜品种，满足市场需求。

记者 刘振清摄

推进思想家黄绾研究工作 市政协调研地方历史文化名人研究工作

本报讯（记者黄晓慧）近日，市政协调研组赴绍兴柯桥区、宁波余姚市等地，专题调研历史文化名人研究工作，调研组成员为市政协黄绾研究工作小组部分成员。

期间，调研组首先到达柯桥，参观了柯桥区博物馆（越国文化博物馆）和柯桥区档案馆的基本陈列，并在档案馆内与柯桥区政协、档案局有关领导和特邀的李永鑫、孙有峰等有关专家座谈，请两位专家介

绍研究学习真三不朽的明代心学大师王阳明的心得体会。李永鑫主编有《绍兴通史》等书，著有《月冷西湖》《绍兴传》等书，近年来潜心于王阳明研究，出版了《王阳明在浙江》等书。孙有峰系中国轻纺城江西商会会长，绍兴市王阳明研究会负责人。李永鑫介绍了他研究王阳明的心得体会后还透露，他正在写作一本介绍阳明弟子（包括黄绾在内）事迹的题为《心学之花》

的新书。调研组希望两地能加强交流，柯桥有关部门能在资料搜集方面给予支持帮助，有关专家则给予研究方面的指导。在柯桥期间，调研组还赴兰亭拜谒了王阳明墓，参观了王阳明纪念馆（全国重点文保单位吕府）、王阳明故里（重修后的伯府）。

在余姚市，调研组参观了余姚博物馆、档案馆的有关陈列，参观了全国重点文保单位

王守仁故居（即王阳明故居）和龙泉山上的王阳明讲学处中天阁，并在余姚档案馆与当地研究王阳明的专家姚江文化研究会会长诸焕灿、余姚书画院画家计文渊座谈交流。计文渊与上海书法家奚文渊在余姚博物馆合办的“吾心光明”王阳明主题书画展10月31日开幕。今年，他还主编出版了《王阳明书迹》一书。两位专家孜孜不倦、执着的研究精神感动了调研组成员，并给大家很大的启发。

累计2000多人受益 名师面对面，向教学更深处漫溯

本报讯（记者江潇扬 通讯员方媛媛）近日，在城北街道幼儿园里，学校老师和浙江师范大学中小学教师培训中心选派的省特级教师进行教学交流。这是百人千场名师送教下乡活动的一幕。

百人千场名师送教下乡活动是省教育厅服务基层服务群众的品牌特色项目，由浙江师范大学中小学教师培训中心组织选派专家、名师，开展送教下乡活动。此次百人千场名师送教活动共有学前教育（城北街道幼儿园）、初中科学（城南中学）、高中政治（箬横中学）、小学语

文（九龙小学）等四个学科同时开展，共有12位专家、名师参加本次送教活动，共计300多位教师参加观摩学习。每场活动以名师课堂教学观摩、点评互动交流、专题讲座的形式开展研训活动，以提升中小学教师的专业素养。期间，城北街道幼儿园两位老师和两位浙江省名师带来大班语言活动和社会活动，通过声情并茂地讲述故事，让幼儿听、看、想、说来理解故事内容。老师们娴熟的教学技巧、巧妙的环节设计、循循善诱的引导、有效的师幼互动受到在

场观摩老师的一致好评。活动结束后，特级教师杨蓉、张芳微与现场的老师们进行了研讨，充分肯定了四位教师在教学活动中的诸多亮点，带给在场每一位老师无限的专业启发，同时对上述四个活动提出了建设性的意见和建议。城北街道幼儿园园长朱丽华表示，

百人千场名师送教下乡活动注重专业引领，聚焦思维课堂，充分发挥了名师的示范、引领、辐射作用。这场送教活动给我们带来了不小的冲击。我们将以此活动为契机，积极探索开创教师发展途径，进

一步提升教师专业素养，全面提高教育教学质量。

从2018年至今，市教育局和市教师教育学院共承办了23场“百人千场”名师送教下乡活动，约2000人受益，专业素养得到提升，并辐射至学校老师，从而为温岭教育高质量均衡发展赋能。此次百人送教为温岭一线教师搭建了与名师面对面交流互动的平台，把高质量、高水平的研训服务送到基层学校，让温岭的老师们不出家门就领略了名师高超的课堂教学艺术，吸取了先进的教育理念。温岭市教师教育学院副院长李建平说。

温峤

非遗+宣讲 搭起群众连心桥

当好排头兵 奋进新征程
深入学习贯彻党的二十大精神

力更好地向群众传递党的声音。

洒尺很有深意，也很有底蕴，将二十大精神融入洒尺里，这样新颖的宣讲方式让我们对二十大报告精神有了更深刻的认识。学生们纷纷说道。现场，洒尺表演吸引了不少村民围观聆听。夏香英告诉记者，每逢重大节日，文化礼堂、集市街头等地，都是洒尺表演的舞台，在弘扬洒尺非遗文化的同时，也为当地群众提供精神食粮。党的二十大报告中提出，要推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌，我们首先想到的是如何把二十大精神和非遗文化进行有机结合，从而更好进行党的二十大精神宣讲。夏香英说道。

在琛山村文化礼堂的文化馆内，来自温峤镇第二小学的学生们在指导老师夏香英的带领下，手拿穿有铜钱串的竹鞭乐器，齐唱此次宣讲的洒尺曲目。作为流传于我市的一种无伴奏演唱形式的民间音乐，温岭洒尺调已被列入第二批台州市非物质文化遗产代表作名录。记者现场了解到，此次宣讲曲目由浙江省文艺骨干张宝祥作词作曲，用洒尺这一艺术形式承载党的二十大精神，通俗易懂，深受欢迎。

在琛山村文化礼堂的文化馆内，来自温峤镇第二小学的学生们在指导老师夏香英的带领下，手拿穿有铜钱串的竹鞭乐器，齐唱此次宣讲的洒尺曲目。作为流传于我市的一种无伴奏演唱形式的民间音乐，温岭洒尺调已被列入第二批台州市非物质文化遗产代表作名录。记者现场了解到，此次宣讲曲目由浙江省文艺骨干张宝祥作词作曲，用洒尺这一艺术形式承载党的二十大精神，通俗易懂，深受欢迎。

连日来，为深入学习贯彻党的二十大精神，温峤镇结合属地实际，创新洒尺非遗文化载体，以自编自演的方式，走进文化礼堂、学校等场所，让党的二十大精神深入每个角落。

接下来，我们还将精心组织策划，把党的二十大报告内容转变成通俗易懂的唱词、曲目，通过面对面的宣传，搭起与群众的连心桥。温峤镇团委相关负责人表示。

城西小学

以党建红 引领国防绿 打造国防文化育人品牌

本报讯（记者江倩倩）

党的二十大报告中提到要深化全民国防教育，我们一定要学习贯彻好党的二十大精神，努力把学校的国防教育基地建设成为师生接受国防教育、传承红色基因、涵育崇军文化的重要阵地。党的二十大胜利召开后，城西小学党总支第一时间开展学习宣讲教育和讨论活动，学校党总支委员、副校长王素萍结合二十大报告，对学校今后的党建+国防教育提出了建议，让二十大精神在学校里落地生根。

这样的宣传教育活动是城西小学党总支开展的党建活动的一个缩影。城西小学是全国国防教育特色学校，建有国防教育实践基地，设置了国防科普活动馆、国防科普陈列馆、国防教育主题长廊。依托这个基地，学校党总支打造了传承红色基因、打造国防文化党建品牌，将党建与国防教育有机融合，促进学校党建工作从规范提升向特色发展转变，进一步提升党组织的组织力、战斗力和凝聚力。

党员教师是学校发展的红色动力，我们利用传承红色基因、打造

国防文化党建育人基地，让党员教师带头参与到项目研究行动中，树立国防意识，增强知识储备。学校原党总支书记、教育局党建督查员林宗良介绍。城西小学提出党建与业务融合的三强化三致力要求，由优秀的党员领衔开展国防特色课程的申报和设计，并组成研究行动团队，推动学校研究氛围的形成，进而营造浓厚的国防文化氛围。

唱军旅红歌、诵红色诗文、观国防影片、打军体拳

在城西小学，国防教育已融入学生的学习生活中。这学期，学校还开设了攀岩和轮滑课程，培养学生的意志力和坚韧性，提高国防教育的实效，同时用党建红引领国防绿，让学校成为重要的国防教育基地。学校因此获得台州市教育党建品牌奖、台州市双拥模范城创建突出贡献单位、温岭市教育系统党建示范学校等多项荣誉。

接下来，学校将进一步将党建品牌建设与学校文化建设有机结合，实现党建红促教育蓝，让党建激发学校党员教师引领广大师生争先创优、主动作为的热情，不断引领学校高质量发展。

文物线索征集

为了更好地在我市开展红色标语类革命文物专项调查工作，现向广大市民征集温岭相关文物线索。

读者朋友，如果您的身边有符合要求的红色标语类革命文物，请在工作时间致电86128095提供线索。



扫一扫 看详情

遗失启事

温岭市松门镇度爿村股份经济合作社遗失台州市农村集体经济组织统一收据壹张，发票号码：03119710，项目：电费，发票金额：1182.75元，声明作废。